中共南岳区委办公室2022年度

部门整体支出绩效评价报告

根据《中共中央 国务院关于全面实施预算绩效管理的意见》的文件精神，我办对部门整体支出进行了绩效评价，现报告如下：

一、部门（单位）基本情况

（一）部门职能职责

因岳办发【2019】14号关于印发《中共南岳区委办公室职能配置、内设机构和人员编制规定》的通知为秘密文件，所以不予公开。

（二）机构设置情况

中共南岳区委办公室是全额拨款的行政单位，根据编办核定，我单位内设股室10个，分别是秘书组（档案指导组）、信息组、督查室（绩效考核组、区标准化办公室）、行政后勤组、机要保密室（内网专用通信室）、港澳台事务组、区直机关工作股、改革股、外事股、财经股。
（三）人员编制情况

2022年末，我单位共有编制33人，行政编制18人（含县级领导单列编制3名），区委办所属事业单位事业编制15人。年末实有在职人员30人，退休人员17人 ，其他人员2人。
2、 一般公共预算支出情况

（一）基本支出情况

基本支出系保障我办机构正常运转、完成日常工作任务而发生的各项支出，包括用于在职和退休人员基本工资、津贴补贴等人员经费以及办公费、印刷费、水电费、办公设备购置等日常公用经费。2022年基本支出705.41万元，较上年减少67.41万元。基本支出中人员经费601.61万元，占基本支出的85.3%，较上年增加5.5%，主要是增加了人员工资和奖金支出；日常公用经费103.8万元，占基本支出的14.7%，较上年下降48.8%，主要原因是受疫情影响和压减非重点、刚性支出要求，我单位厉行节约、严格把关，严控三公经费支出，大力压减公用经费支出。
（二）项目支出情况

项目支出系我办为完成党办工作而发生的支出，包括业务工作经费。业务工作经费支出主要用于党务活动、政策研究调研、改革、督查、区委财经委、区直属机关、刊物组稿、机要业务和保密与密码、区委外事等方面。2022年项目支出197.9万元，比上年减少50.3万元，主要是压缩一般性支出，2022年未支付项目后续费用。
三、部门整体支出绩效情况

（一）统筹协调保障有力。聚焦区委中心工作，认真履行办公室“总揽全局、协调各方”的重要职责，当好“总调度员”和“总服务员”。完善牵头抓总协调、部门协调联动、内部分工协作等机制，构建反应迅速、协调有力、运转高效的综合平台。所有重要会议、重大活动和重宾接待工作做到周密安排、万无一失，特别是做好了第十届、第十一届全国政协主席贾庆林同志来衡考察接待工作、首届衡阳市旅游发展大会的牵头抓总和联络服务等各项工作，得到了上级领导的充分肯定。

（二）以文辅政精准发力。突出参谋助手定位，弘扬工匠精神，狠抓文稿质量，为区委科学决策提供重要参考。一是文稿服务精益求精。高质高效完成了区委经济工作会、区委全会、“五大行动”动员大会、党务工作会以及2022年两会等全区性重要会议的工作报告撰写，做好了“我在寿岳有棵树”、“519中国旅游日”、首届衡阳市旅游发展大会等重大活动的材料服务，以文辅政、参谋助手的作用充分发挥。二是理论文章成绩斐然。持续加强对全区重点领域重点工作的总结提炼和宣传推介，一批极具影响、富有成效的典型经验获得上级肯定、主流媒体报道，形成了可复制、可推广、可借鉴的“南岳经验”“南岳方案”。今年以来，撰写的《四抓筑牢森林“防火墙”》被国家应急管理部采用全国推介，《突出“四抓”举措 筑牢“四道”防线》被省政府通报表扬并在全省推介。先后在新湖南等省市主流媒体平台及《衡阳日报》《衡阳通讯》党报党刊上发表《奋进新时代赶考新征程 交出高质量发展的“南岳答卷”》《以“五大行动”聚力中心化攻坚》《五做五提建设区域文旅康养中心》等多篇理论文章和经验材料。三是调查研究深入细致。紧盯区委工作的“重点”、经济发展的“热点”、群众关注的“焦点”，深入开展决策性、政策性、对策性调研，紧盯乡村旅游、森林防火、文旅融合等中心工作，选准选好调研课题，强化调研成果转化，为区委科学决策提供了第一手资料。四是信息报送严谨高效。紧紧围绕全区经济社会发展、重点项目建设进度、民生实事、重大事件发生、社情民意及贯彻落实上级精神情况等多个方面，全年累计向省市报送信息270余篇。及时高效完成省委办公厅、市委信息科的约稿任务，向省、市报送重点选题23个批次，46个选题。牵头、参与省委办公厅重点选题8个，被中办综合采用1个。

（三）办文办会规范高效。自觉对标省、市党办标准，念好“精、实、新”三字诀，严谨办文，严肃办会，一是“精”为要，紧盯精文减会的刚性要求，持续整治文山会海，确定发文配额，计划会议数量；一以贯之严格执行公文审签制度和制度“补丁”机制，文稿起草精益求精，文件审核精确无误，严把政治关、政策关、文字关、格式关，公文运转的时效性、规范性进一步提高；一环不漏精准把控会议流程，严控会议时长、严控参会范围，提高议事效率，把精文减会的效果转变为贯彻执行的动能。2022年，共发文168个，较2021年减少15%，召开会议72次，较2021年减少20%。二是“实”为本，在整治形式主义、官僚主义上下功夫、见真招，完善文件、会议、活动审批，工作中坚持过程痕迹化，方案严把关，服务精细化，通知零差错。共处理各级来文、撰写拟办意见807份，统筹上级领导重要考察活动12批次，编发领导短信通知2340余条，接待转交群众来信来访50余次；进一步强化党内法规及规范性文件发布、报备工作前置审核，今年向市委备案规范性文件12个，前置审查通过率为100%。三是“新”为基，牢牢把握新形势下办文办会工作新要求，利用企业微信政务平台、电子公文平台等新型高效设备和手段，贯穿办文办会全过程，减少断片脱节，提高工作质效。2022年，修订了《区委常委会会议议事规则》，制定出台了《关于进一步加强和规范请示报告工作的实施办法》，承办党委视频会议、协助承办幻真电视电话会议共61次。

（四）机要保密安全畅通。始终坚持贯彻落实“党管密码”工作原则，进一步优化密码工作环境，加大电子政务内网（二期）、安可替代应用全面替代建设力度，投入经费239万元；进一步提高密码管理水平，严格办理明密电报，全年共办理各类电报908份，其中密码电报348份，特提98份，明传电报560份，特提195份，未发生任何失泄密和丢失延误事故。

（五）督促检查有为有位。全年开展督查共40余次。以。督查检查促进工作逐环节落实，坚持了真督实查，跟踪问效。全年共下发《督查通报》29期，下发整改提示函7件，办理市委督查室交办件28件，认真及时落实区委主要领导交办事项，较好地发挥了督查职能作用。

四、存在的问题及原因分析
　　1、预算编制的合理性有待提高。

　　2、支出总额大于预算总额。
5、 下一步改进措施

针对上述存在的问题及单位整体支出管理工作的需要，拟实施的改进措施如下：

1、 细化预算编制工作，认真做好预算的编制。进一步加强单位的预算管理意识，严格按照预算编制的相关制度和要求进行预算编制；全面编制预算项目，优先保障固定性的、相对刚性的费用支出项目，尽量压缩变动性的、有控制空间的费用项目，进一步提高预算编制的科学性、严谨性和可控性，提高预算的合理性和准确。

2、 加强财务管理，严格财务审核。在费用报账支付时，按照预算规定的费用项目和用途进行资金使用审核、列报支付、财务核算，杜绝超支现象的发生。强化预算管理，定期开展预算执行分析。通过定期对项目实施和预算执行情况进行梳理，及时掌握项目进度，督促项目实施单位早启动、早实施、早验收，对符合条件的项目按照项目进度支付相关款项，将预算资金管理贯穿于项目实施全过程中。对未启动项目及时分析原因，根据资金使用情况调整下年预算安排。


